

# 一个是“中国好人” 一个是“新乡好人” 两位“好人”申长明 讲述身边好故事

本报讯(记者 崔敬)为培育传承好家风,引领崇德向善好风尚,6月15日,“道德模范和身边好人宣讲进校园”活动在牧野区工人街小学举行,同为身边“好人”代表的两位申长明分别以亲身经历为该校百余名师生讲述了孝老敬亲的身边好故事。

据了解,两位申长明一个是“中国好人”,一个是“新乡好人”,两人不但姓名相同,他们还因为都积极做公益、做好事走到了一起。

在当天上午的宣讲中,“中国好人”申长明首先讲述了孝老敬亲对每个人的重要性,并用感人至深的语言讲述了自己家族的故事,号召师生们要孝老爱亲,懂得感恩。申长明三兄弟因为纪念父母的爱,耗时8年,拍摄制作了缅怀父母的纪录片《不能忘怀的爱》,来表达对父母的缅怀和对家庭的感悟。因事迹突出,2018年6月,申氏兄弟三人同时被评选为“中国好人”,申长明家庭还被评为全国最美家庭。“中国好人”申长明在用生

动语言为大家讲述自己故事的同时,也号召师生以孝为先,孝敬父母,弘扬社会新风尚。同时,他还用自己抗洪救灾时的志愿服务、为残疾人拍摄纪录片等亲身经历,勉励学生爱国要从爱家做起。

在宣讲现场,作为新闻记者的“新乡好人”申长明也用质朴的语言,生动讲述了自己因为工作原因,采访“好人”,写作“好人”,进而学习“好人”,成为“好人”的感人经历。在他关注民生,为困难群众送去温暖的同时,积极弘扬传统美德,为社会传播正能量,践行“好人”精神,为好人之城再添星光。

两位“好人”申长明的事迹深深触动了现场师生们的心灵,精彩之处更是赢得了阵阵掌声,让现场师生深受感动。该校四年级学生李怡孜激动地说:“今天听了两位申长明老师的故事,心里很激动,我今后一定会做个孝老敬亲的好学生,把良好的家风传承下去。”

该校校长李吉敬告诉记者,两位申长明的思政宣讲为同学们带来了一场生



同名同姓的“中国好人”申长明(前排中)和“新乡好人”申长明(前排右)

动活泼又不失教育意义的精神盛宴,不仅是对学生的指引和教导,更是一代人对另一代人的激励与鼓舞。榜样的力量是无穷的,很多学生表示,在未来的学习

和生活中,要谨记模范的感人事迹和谆谆教诲,孝敬父母,从身边的小事做起,将中华民族的传统美德传承和发扬下去,争做新时代有志有为的好少年。

## 一起迎亚运 萌娃来助力

# 孩子们用小鼓排成亚运会相关图形 庆祝杭州亚运会倒计时100天

本报讯(记者 申长明)6月15日是杭州亚运会开幕倒计时100天,市民周长德来到凤泉区实验幼儿园,通过让孩子们用小鼓排成亚运会相关的文字、数字和图形的方式,让孩子们近距离接触亚运会文化,了解杭州亚运会。

据了解,曾经担任2008年北京奥运会火炬手的周长德早就对杭州亚运会进行了关注。在杭州亚运会开幕倒计时100天来临之际,作为凤泉区小咚鼓小鼓艺术传习所所长的周长德通过创作构思图案照片,决定用小鼓排成杭州亚运会相关的文字、数字和图形的形式,来迎接即将到来的杭州亚运会。

其中,阿拉伯数字100,分别由8面红鼓、20面红鼓、20面红鼓组成;用48面红鼓,摆放排列成“ASIA”(亚洲)图案,译成中国汉字是“亚洲”二字;阿拉伯数字“19”象征着第19届亚运会。阿拉伯数字“1”由12面红鼓组成,阿拉伯数字“9”由36面红鼓组成;用48面红鼓,摆放排列成繁体字“亞”字图案,繁体字“亞”字。

当天上午一大早,凤泉区实验幼儿园的孩子和老师们早早聚集在园内的操场上,他们要用自己精心排练的节目迎接杭州亚运会的到来。在周长德的指挥下,孩子们巧妙地用小鼓摆出相应的图案,充满智慧的创意诉说着孩子们的亚运梦,碰撞出了创意的火花,也描绘出



▲用48面红鼓摆放排列成的“ASIA”(亚洲)图案

▶用48面红鼓,摆放排列成繁体字“亞”字图案

了娃娃们的快乐童年。

据该园园长张艳霞介绍,这种形式非常好,通过让孩子们排列和杭州亚运会相关的各种文字、数字

和图形的形式,向亚运献礼,为亚运祝福,让孩子们近距离接触亚运会文化,同时亲身感受亚运会带来的激情。

## 女子路边休克 关键时刻他出手了

本报讯(记者 丁艳冰)女子倒在路边人事不省,关键时刻他冲了过去。6月15日,辉县市民赵女士在经历半个多月的住院治疗准备出院,她说是好心人的帮助救她于危险之中。

因为伤到了头面部,赵女士身体虽然已经无大碍,但记忆受到了影响,她除了知道自己在晚上骑电动车突然摔倒,后面的事情全然不知。记者联系到了当时帮助她的热心人李法伟。

5月28日晚8时许,李法伟和朋友在辉县市世纪清华小区附近吃饭。突然,他听到马路上有车辆翻倒的响声。李法伟当即和朋友赶了过去。“那天下着小雨,周围很黑,打着手机手电筒我才发现,路上倒着一名女士,电动车压在她身上。”李法伟回忆说,他们赶紧把电动车挪开,发现女子没有意识,四肢抽搐。他用手机手电筒观察,女子没有呼吸,情况十分危急。

学过心肺复苏术的李法伟毫不犹豫对女子进行了紧急抢救。与此同时,他让朋友赶紧拨打120。几分钟后,女子逐渐有了呼吸。120急救车也及时赶到,李法伟和朋友以及热心群众协助医护人员帮忙把该女子送上了车。

回到家后,李法伟一直惦记着女子的情况。他认为,做事要有始有终,于是联系到派车医院的急诊科询问女子的情况。在得知女子脱离了生命危险后,他才松了一口气。

过了半个多月,李法伟本以为事情已经过去了,没想到被救女子的家人联系上了他,感谢他在紧急时刻提供的帮助,说等赵女士出院后,再当面致谢。

据了解,李法伟是辉县市吴村镇人,是我市一家劳务公司的负责人。“以前公司进行过心肺复苏的培训,没想到在新闻里看到的事情让我碰上了,急救法也用上了。”李法伟说,相信不管是谁碰上,都会伸出援助之手,每个人都去做这样力所能及的事情,社会会更加和谐美好。